Prumeéry — mira polohy

1. Z namérenych dat vypocitejte v Excelu:

- aritmeticky prumér

- median

- geometricky prumér

- harmonicky pramér

prumery—-PH.x1sx

data v bunkach

=PRUMER (A2 :A100)

=MEDIAN (A2:A100)

=GEOMEAN (AZ2:A100)

=HARMEAN (A2:A100)

AZ2:A100



Prumery — mira polohy prumery-PH.x1sx

1. Z namérenych dat vypoCitejte v Excelu: data v bunkach A2:A100

=0ODMOCNINA (SUMA.CTVERCU (A2:A100)

- root mean square (rms) JPOCET (A2 :A100) )

Ii=SAi"IS1

- root mean cubic (rmc) .
=(SUMA (I2:I100)/POCET (I2:I100))"(1/Is1)

Ji=$Ai"Js1

- rmk (obecné
( ) = (SUMA (J2:J100) /POCET (J2:J100) )"~ (1/J$1)




Prumery — mira polohy prumery-PH.x1sx

2. Znazornéte vysledky méreni v Excelu graficky (scatter plot).
Do grafu vyneste také aritmeticky primér a median.
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Pruméry — mira polohy

3. Co je lepsSi mira polohy: aritmeticky prumér nebo median?
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Primeéry — mira polohy prumery-PH.xlsx

4. Jaky je vztah mezi Pythagorejskymi praméry? Xrme = Xrms = Xq = Xg = Xp

5. Jak zavisi rmk na k?

RMK

1.82

1.81

1.8

1.79
€ 178
51.77 rmk
~
€176
1.75
1.74
173 ¢

—geomean

= harmean




Rozptyl — mira rozhazenosti prumery-PH.x1sx

6. Z namérenych dat vypocitejte v Excelu: data v bunkach A2:A100
- rozsah (maximalni chybu) Xmax — Xmin =MAX (A2 :A100) -MIN (A2:A100)
1 N
- prumeérnou odchylku —Z(xi — X) Hi=A1-PRUMER (A2:A100)
N & =PROUMER (H2 : H100)

N
- absolutni odchylku lzm _ 5 Ii=ABS (Ai-PRUMER (A2:A100))
N & =PRUMER (I2:1100)

N
. ., 1 o | .
- absolutni odchylku od medianu —ZIxi — x| Ji=ABS (A1-MEDIAN(AZ:A100))
N & =PRUMER (J2:J100)

N
1
- standardni odchylku N1 12(9@- —%)2 =STDEVA (A2:A100)
i=1

N
1 —
- chyba aritmetického prumeru |5y —3 Z(xi —¥)?  =STDEVA (A2:A100)
( )izl /ODMOCNINA (POCET (A2:A100))



Rozptyl — mira rozhazenosti

prumery-PH.x1lsx

7. Kolik hodnot padne mimo interval jedné data v bunkach A2:A100

standardni odchylky?

Ki=KDY7Z (ABS (Ai-PRUMER (A2 :A100)

standardni odchylka
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>STDEVA (A2:A100),1,0)

® data

prdmeér
= = prameér + odchylka

= = prameér - odchylka
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